Presented by: The Manager

Introduced: Drafted by:

08/18/97 J.R.Corso

RESOLUTION OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA

Serial No. 1885

A Resolution Designating the Residence at 114 West Sixth Street, Also Known as the Garside House, as Having Special Historical and Architectural Significance.

WHEREAS, CBJ 19.01.040(f) provides for the designation of historic buildings for purposes of regulation under the building code and other purposes, and

WHEREAS, William A. Garside was a significant figure during the early history of Juneau, and

WHEREAS, the Garside House located at 114 West Sixth Street is a significant local example of Queen Anne architecture, and

WHEREAS, the current owner of the Garside House plans to restore it in a manner that will retain its architectural integrity, and

WHEREAS, the Juneau Historic Resources Advisory Committee has determined that the Garside House meets the criteria for designation as a building having historical and architectural significance and that such designation is consistent with relevant provisions of the draft Historic Preservation Plan, and

WHEREAS, it is the policy of the CBJ Comprehensive Plan to identify and protect historic and archaeological resources;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE ASSEMBLY OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA:

That the Assembly designates the residence at 114 West Sixth Street, also known as the Garside House, as having special historical and architectural significance.

Section 2. Effective Date. This resolution shall be effective immediately upon adoption.

Adopted this 18th day of August, 1997.

Dennis Egan, Mayor

Attest:

Marian J. Miller, Clerk